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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafmdan Anayasanm

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğinee yazılı olarak

cevaplandmlmasmı saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili
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Tarafıma iletilen bilgide; “Ben Ferhat Kaya (T.C. Kimlik No: 11946031690) 25.07.2017

tarihinden bu yana babam Abdulkadir Kaya ve abim Muhammed Kaya ile birlikte

eezaevindeyiz. Tutuklandıktan sonra babam ve abim 25’er yıl ben ise 17 yıl 4 ay eeza aldım.

Sırasıyla Şanlıurfa- Hilvan (10 gün) Hatay Çocuk ve Gençlik, Hatay T Tipi, Mersin- Tarsus T

Tipi ardmdan Kahramanmaraş Türkoğlu cezaevlerinde kaldım. En son deprem nedeniyle

zorunlu olarak bulunmakta olduğum Konya Ereğli Cezaevi’ne getirildim. Daha sonra Adalet

Bakanlığı’mn deprem nedeniyle yeri değiştirilmiş olanlarm, talebi doğrultusunda önceki

cezaevlerine gönderileceği şeklinde yayınladığı duyuru neticesinde Türkoğlu’na dönmek
istediğime dair dilekçe verdim. Bir kısım arkadaşımı gönderdiler fakat beni göndermediler. Bu

konu hakkında Adalet Bakanlığı’ndan bilgi istediğime dair dilekçe yazdım. Aradan uzun bir

zaman geçmesine rağmen bilgi alamadım. Babam ve abim de yakalandıklarmdan bu yana

Hilvan 2 No’lu T Tipi Cezaevi’nde kalmakta olup geçen ay abim Erzincan’a sürgün edildi. Bir

aileden 3 kişinin cezaevinde olması madden ve manen sorunlar yaratmaktadır. Annemin ve

babamm ciddi sağlık sorunları bulunmaktadır. Babam cezaevindeyken 2022 senesinde açık

kalp ameliyatı olmuş. Yüksek ölüm riski sebebiyle tedavi olması açısından tahliye edilmiş ve

yaklaşık 9 ay dışanda kaldıktan sonra tam iyileşmeden tekrar cezaevine gönderilmişti.

Şimdiyse hipertansiyon sorunu baş göstermiştir. 60 yaşmda yaşlı bir insamn böylesi sağlık

sorunlarıyla cezaevinde bulunması takdir edersiniz ki insani ve vicdani bir durum değildir.
Ailem Şanlıurfa Suruç’ta ikamet ediyor ve maddi durumları kötüdür. Yol mesafesinin uzak

olması, ekonomik imkansızlıklar, annemin yaşadığı sağlık sorunlan sebebiyle görüşmeye

gelememektedir. Ailemden uzak yerlere sürgün edilmem ailemi de cezalandırmaktadır. Daha

önce Kamu Denetçiliği Kurumu’na başvurmuş, talebimin haklı olduğu ve önceliğin benim

olduğu şeklince cevapta bulunmuşlarsa da herhangi bir değişiklik olmadı. Bakanlığm cezaevi
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mevzuatında bulunan aynı aile fertlerinin aynı eezaevinde kalmaları gerektiği hakkı bana hiçbir
şekilde uygulanmamaktadır. Bende babamın kaldığı Şanlıurfa Hilvan 2 No’lu T Tipi

Cezaevi’ne naklimin gerçekleşmesini istiyorum.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?
2) Ferhat Kaya’nm babasının kaldığı Şanlıurfa Sımıç Cezaevine nakledilmesi için

Bakanlığımzm yapmış olduğu çalışmalar var mıdır?
3) Şanlıurfa Suruç Cezaevinde kalan ve sağlık problemleri yaşayan Abdulkadir Kaya’mn

tahliye edilmesi için bakanlığımzm yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar

nelerdir?

4) Soru önergesinin yazıldığı tarih itibariyle eezaevlerinde nakil talebi olan mahpus sayısı
kaçtır?

5) Son 6 yılda cezaevlerinde nakil talebi olup nakil edilmeyen mahpus sayısı kaçtır?


